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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000073/2012 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Manfred Weber, Marian-Jean Marinescu, Simon Busuttil, Andrey Kovatchev, Sebastian Valentin 

Bodu, Svetoslav Hristov Malinov, Mariya Nedelcheva, Zuzana Roithová 
a nome del gruppo PPE 

Oggetto: Esenzione dal visto per tutti i cittadini dell'UE che si recano in Canada e accordo 
economico e commerciale globale UE-Canada 

I negoziati tra la Commissione e il Canada relativi all'accordo economico e commerciale globale, sul 
quale il Parlamento europeo dovrebbe pronunciarsi entro la fine dell'anno in corso, determineranno il 
futuro quadro giuridico delle relazioni economiche tra l'Unione europea e il Canada. 

Una componente critica degli accordi economici e commerciali è il grado di facilità di circolazione tra 
partner commerciali. Tuttavia, al momento attuale tale componente non è pienamente applicata, 
poiché il Canada richiede il visto ai cittadini romeni, cechi e bulgari. È pertanto preoccupante che detto 
accordo venga negoziato in assenza di reciprocità in materia di visti. 

Sebbene esista una politica comune dell'Unione in materia di visti e sebbene nessun paese dell'UE 
richieda il visto ai cittadini canadesi, per i succitati cittadini dell'Unione vige l'obbligo del visto. Inoltre, 
tale obbligo è in vigore nonostante la normativa recentemente adottata dal Canada, che istituisce un 
regime a due canali nell'ambito del sistema nazionale d'asilo introducendo una distinzione tra le 
domande provenienti da paesi democratici e non democratici. Ne consegue che le domande d'asilo 
provenienti da paesi UE (in particolare dalla Romania, dalla Repubblica Ceca e dalla Bulgaria) 
sarebbero già scoraggiate. 

Al fine di negoziare un accordo globale e inclusivo, che il Parlamento europeo, il Consiglio e la 
Commissione possano approvare: 

Durante il seguito dei negoziati dell'accordo economico e commerciale UE-Canada, intende la 
Commissione insistere prioritariamente sull'esenzione dal visto per tutti i cittadini dell'Unione? 

Stima la Commissione che l'obbligo del visto imposto dal Canada ai cittadini di tre Stati membri 
dell'Unione europea – Romania, Repubblica Ceca e Bulgaria – sarà revocato prima della chiusura dei 
negoziati in corso? In caso contrario, quali misure intende adottare e quali soluzioni prevede? 
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